



POSTŘEKOVSKÝ ZPRAVODAJ

KVĚTEN 2015

POSTŘEKOV V 16. STOLETÍ (VÝTAH Z KRONIKY OBCE POSTŘEKOVA)

ROK 1579

Dne 26. července 1579 projeli všechny chodské vesnice – na rozkaz císařův – Adam Nebilovský z Drahobuz, Humprecht Czernin z Chudenic, Jan Kotz z Dobrše a na Bystřici a Jiří Harant z Polžic a na Klenovém. Po prohlídce dávají o těchto vesnicích císaři zprávu.

O Postřekovu píší: *Z Draženova přijeli jsme do Postřekova. V též vsi jest lidí osedlých čtyřiceti pět a chalup pět. Na těch gruntech též žádného zlepšení není. Než pod tou vsí Postřekovem jest ves pustá, kteráž Ždár sluje, jest k ní dědin a luk drahně, kteráž neničko Postřekovští pod plat drží. Proti té pusté vsi na druhé straně přes potok jest druhá ves pustá, slove Zdanovo, náleží převorovi k klášteru Pivoňskému. Kdyby se ty dvě pusté vsi spojily, mohl by se tu znamenitej dvůr poplužní udělati, jeden tisíc vovec i více chovati. Tu pustou ves Zdanovo převor Pivoňský neničko nějakému sedláku najímá, kterýžto sedlák netoliko čisté těžení má, ale taky do sedmi set vovec mimo jiné dobytky na ta sena chová. A nad těmi pustými vesnicemi jest mlejn chodovský poplatní ke vsi Draženovu náležitý, sluje Kozlovský, vystavěnej na dvě kola s pilou, k tomu mlejnu jest nemálo dědin i luk a potok dobrý, kterýž neničko jest na prodeji a mohl by se za čtyři anebo za pět set kop míšenských koupiti. Ten by pro příležitost k témuž dvoru novému, ač jestli že by postavil, k nemalé platnosti byl.*

ROK 1584 - Stížnost hajného Honzáta

*V. M. p. purkm. a p. ochráncové mně přízniví!
K V. M. v poniženosti se utíkající oznamuji, že jest mi se ve čtvrtek v den sv. Štěpána I. 1583 již pomínulého na cestě svobodné a na gruntech p. převora Pivoňského, slove za skálou nedaleko Kramolína, od Vávra Jiříka a Duchka, bratra jeho z Postřekova, beze vsí jim příčiny ode mne dané, přihodilo, kterak Vávra jdoucí cestou s ručnicí svou, ji na mne napráhl a abych mu se nezavrhl, byl by se mne tu odložil, však bráně se jemu Vávrovi, Duchek, bratr jeho po zadu sekerou mne uhodil a škodně stloukl, tak že až posavad dělati jednak nic nemohu, a na tom dosti nemajíce Vávra po krémách v Ronšperce i jin-*

de, kde mu se líbí, divně mou potřásá, u Smetipracha ve Mlýnci majíce ručnici nabitou i nataženou s kohoutkem přiloženou proti záповědi právní ke mně jest směřoval, a kdyby Smetipracha nebylo, byl by mne tu na místě nechal. Nad to veyše dotčený Vávra v vůči před lidmi, Duchek pak pochoutně neušanosavší sobě ani té povinnosti, kteráž jest mi při vyhlídání lesův od V. M. dána, mne jsou nařkli, že jí hoden nejsem, nýbrž spíše že jsem šibenice zasloužil, toho tak proti dobrému řádu nemajíce činiti, na poctivost mou, Bohdá nikdy neporušenou a nezmařenou vysoce sáhli, a to vše na ně dostatečně ukázati moci budu. I nemoha jim oběma bratrům takového důtklivého bezpráví a neda mnou potřásání dále snášeti, k V. M. se utíkám, že nade mnou ruku svou ochrannou držeti a toho jich předsevzetí, proti mně nenáležitě, k slušné nápravě přivesti ráčíte, pro Boha žádám.

S tím se V. M. poroučím.

Václav Honzát z Postřekova

ROK 1588

V zápise z roku 1588 jsou zmíněna následující jména sedláků v Postřekově: Honzát, Vavřík, Kuželka, Tábor, Sokol, Buršík, Slanšík, Dadejsek, Sasín, Anderle, Psůtka, Kubíček, Kolouch, Šindelář, Vůvka a Matouš Mlynář. Toho roku byl konšelem v Postřekově Václav Honzát.

MLÝNEC

O sousedních našich osadách sluší poznamenati, že Mlýnec v 16. století náležel z jedné polovice k Pivoňskému klášteru s jinými vesnicemi, jako Voltrovem, Vlkanovem, Sklářem, Vranovem, Českým Mnichovem, Pivoňkou, Šitboří aj., z druhé k Ronšperku – Poběžovickému panství.

Radek Zuber

Malý staročeský slovník

sluti = jmenovat se
drahně = značně, velmi
dědina = (z)děděné pole, půda, statek
držet pod plat = mít v nájmu
neničko = nyní
V.M. = Vaše Milosti
ručnice = puška
ušanosat = ušetřit
purkm. = purkmistr

Stručné informace z květnového jednání zastupitelstva obce

- byl schválen záměr na prodej pozemků parc. č. 2603 a 2584/2 v KÚ Díly
- byl schválen nákup výpočetní techniky na OÚ (notebook pro starostu s příslušenstvím, projektor a síťové úložiště)
- bylo schváleno pořízení nového územního plánu
- byl schválen nákup a instalace odpadkových košů v obci
- byl schválen finanční příspěvek na závod „Horem dolem Chospilem“ a na dětský den

Základní a mateřská škola bude mít nového ředitele

Odborná komise v konkurzním řízení jako vhodného kandidáta na funkci ředitele Základní školy a mateřské školy Postřekov vybrala pana Mgr. Martina Oríška. Od 1.8.2015 tak ve funkci nahradí dosavadní ředitelku paní Mgr. Andreu Langovou, které bych chtěl touto cestou za celé vedení obce poděkovat za práci odvedenou během mnohaletého řízení školy.

Upozornění na nezaplacené poplatky a možné exekuce

Někteří občané bohužel stále nemají uhrazen místní poplatek za komunální odpad za roky 2012, 2013 a 2014. Obecní úřad proto poplatníkům, kteří místní poplatek za komunální odpad nezaplatili včas nebo ve správné výši, vyměřuje poplatek hromadným předpisným seznamem. Hromadný předpisný seznam nahrazuje „obálky s modrým pruhem“ ve kterých se posílají platební výměry za nedoplatky za komunální odpad a bude od 1.6.2015 k nahlédnutí v úřední hodině v kanceláři Obecního úřadu v Postřekově. Informace nelze poskytnout telefonicky ani e-mailem, ale pouze osobně po předložení občanského průkazu. Upozorňujeme občany, že po 30 dnech, to je nejdéle do 1.7.2015 se Hromadný seznam považuje za doručený. Po 30 dnech od doručení budou všechny nedoplatky exekučně vymahatelné!

Jan Kreuz, starosta obce

Oslavy osvobození

V sobotu 2. května jsme si připomněli 70. výročí osvobození Postřekova americkou armádou. Je to už 70 let, co se naše obec po dlouhých šesti letech hrozná války konečně dočkala svého osvobození. V pátek 1. května se proto od 17:00 hodin konal pietní akt u pomníku padlých, kam i přes nepřízeň počasí přišlo cca 20 přihlížejících uctít památku postřekovských občanů, kteří za války položili své životy. Po československé státní hymně a hymně Spojených států amerických všechny přivítal starosta obce Jan Kreuz. Poté pan Václav Volfík krátce připomněl události z let 1939 až 1945 v našem regionu a zavzpomínal i na samotné osvobozování obce. Po proslovu následovalo vystoupení zástupců Národopisného souboru Postřekov a položení věnců k pomníku. V 18:00 se vzpomínalo i na hřbitově v Klenčí, kde se uctila památka postřekovských chlapců padlých v Otově na sa-

mém konci války.

Vzpomínková akce u pomníku v Otově se pak konala 10. května od 14:00. Vzpomenout na padlé chlapce a připomenout si tuto hroznou událost z konce války si za slunečného počasí přišli nejen pamětníci, ale i mladší ročníky. Po přivítání zástupcem obce Petrem Anderlem a státní hymně měl slovo pan Volfík, který vylíčil události z května 1945 a vzpomněl i na ostatní oběti války z naší obce. Během povídání se také zastavil u příběhu paní Evy Erbenové, které se jako čtrnáctileté holčičce povedlo utéct z pochodu smrti, a která našla azyl právě v Postřekově, kde se jí ujala rodina Jahnova.

I po 70 letech od konce této hrozná války se bohužel nadále setkáváme s násilím a zabíjením na celém světě. Neválčí se ale jen ve vzdálených zemích, krvavé boje probíhají například i na nedaleké Ukrajině. Buďme proto alespoň my rádi a važme si toho, že žijeme v míru, bez válečných konfliktů.

Jiří Knížek ml.

ASPV Postřekov

Květen je každoročně nejnáročnějším měsícem, pro cvičitele, děti i jejich rodiče.

Nejdůležitější akcí je Tělovýchovná akademie. Letos vystoupilo 6 postřekovských cvičebních složek. Představilo se cvičení rodičů a dětí, školka, mladší žáci a žákyně z 1. - 3. třídy, starší žákyně ze 4. - 7. třídy a gymnastika. Překvapením večera byla taneční skladba cvičitelek. O zpestření se, svými třemi vystoupeními, postarali hosté z Horšovského Týna. Celkem bylo asi 80 cvičenců. Všechna vystoupení byla moc hezká a povedená. Rodiče můžou být na své ratolesti náležitě pyšní!

Ve středu 20. května cvičitelé pořádali Okresní atletické závody. Kromě domácích se zúčastnili i závodníci

z okolních vesnic, např. z Dílů, Trhanova, Klenčí, Ždánova či Domažlic. Závodilo kolem 45 dětí. Všechny děti dostaly čokoládovou medaili a malou drobnost. Z těchto závodů postoupilo 15 vítězů na Krajské atletické závody do Nýřan, kde závodily za okres Domažlice.

Krajské závody se konaly v sobotu 23. května, od ranních hodin téměř celý den. Počasí nám přálo a sluníčko dětem zřejmě dobíjelo energii. Domů si odvezly 2 bronzové medaile ze soutěží jednotlivců (mladší žáci, starší žákyně) a 2 stříbrné v kategorii družstev (mladší žáci, starší žákyně). Bronzoví šampioni pojedou do Třebíče reprezentovat Postřekov a Plzeňský kraj na Republikové atletické závody. Držme jim palce, ať jsou jejich sportovní výkony lepší než kdykoli jindy a nenechají se zastrašit neznámým prostředím.

Monika Kreuzová

Květen u hasičů

Začátek května (konkrétně 4. května) patří každý rok svátku sv. Floriána. V sobotu 9. května jsme si proto v Domažlicích připomněli tohoto svěťce, který je patronem profesí, které souvisejí s ohněm, tedy i hasičů. V Domažlicích tamní hasiči každoročně pořádají oslavy na počest tohoto patrona. Společně s našimi nejmenšími hasiči jsme se zúčastnili slavnostního průvodu, který šel

od Věch svatých a skončil na náměstí u arciděkanského kostela Narození Panny Marie. Průvodu se účastnily zástupci sborů z celého okresu se svými prapory. Počasí nás ze začátku trochu potrápilo, ale nakonec se umoudřilo, a tak jsme průvod došli už bez deště. V kostele se pak ještě konala mše svatá a pro všechny hasiče se ve večerních hodinách v MKS konala zábava. Těchto akcí se náš sbor již neúčastnil.

Za SDH Postřekov Jiří Knížek

Dětský soubor Postřekov

V sobotu 16. května zpestřily děti svým vystoupením pouť v Caparticích. Přestože na vystoupení musely téměř hodinu čekat, tak neztratily dobrou náladu a všem divákům vlily úsměv do tváří a skládily velký potlesk.

Capartická pouť má svoje kouzlo - nově opravená kaplička, krásná příroda v kombinaci se slunečným počasím a milí lidé. Nepochybně i proto nezůstala tato událost bez povšimnutí v bavorském deníku Chamer Zeitung, kde vyšel článek s velkou fotografií dětského souboru v akci. Je to v krátké době již podruhé, co se nás německý tisk příhraničních oblastí všiml a věnoval se postřekovskému Dětskému souboru. Nutno dodat, že Domažlický deník zdatně sekunduje.

Pokud jste si letos nechali caparticickou pouť ujit, rozhodně přijďte příští rok, děti tam budou - stejně jako před rokem - vystupovat zase.

Nejbližší možnou příležitostí, kdy můžete naše děti vidět, bude vystoupení o Mlýnecké pouti a Dětském dni 30.5. od 14:30, dále o pouti v Postřekově nebo během Chodských slavností - kde vystupují hned v několika pořadech. V dětském pořadu v sobotu v poledne na náměstí děti předvedou nové pásmo Posvícení, které už několik měsíců pilně nacvičují.

Snažíme se neustále pracovat na obnově krojů. Nově jsme doplnily děvčátkům spodničky a na zkouškách je učíme pracovat s vejskáčkama. V plánu máme i výměnu košilek za rukávce (kvůli pracnosti žehlení alespoň na ta nejdůležitější vystoupení).

Jana Zuberová



Horem dolem Chospílem

V Postřekově proběhl 3. ročník běžeckého závodu Horem dolem Chospílem, který je zároveň zařazen do prestižního seriálu 15. závodů „Běžec Chodská“. Závod absolvovalo 67 běžců za krásného jarního počasí v okolí Chospílu a Mlýnecku. V dětských kategoriích se zúčastnilo i několik postřekovských borců. V minižácích zvítězil Petr Volfík, „smajlíkový závod“ nejmenších děvčátek vyhrála Vanesa Váchalová, souboj dorostenek pak nejlépe zvládla Barbora Beroušková. V hlavní kategorii žen na 10 km kralovala Katka Beroušková, v ženách nad 35 let na 5000m si pro bronz doběhla Veronika Poláková. Ani mezi muži se na stupních vítězů postřekovští neztratili, když mezi muži nad



50 let zvítězil Petr Kuželka následovaný Pavlem Berouškem. Mezi veterány pak na 2. místě doběhl Jiří Konop. Hlavní poděkování za zdárný průběh závodu patří za finanční pomoc Obci Postřekov a za věcné dary pak Kanafasu, OaS Český les, panu Thomayerovi z Chodova a jeho včelařství a za pstruhy panu Krutinovi z Dílů. Ještě větší díky pak za organizační výpomoc všem pořadatelům z řad cvičitelů a za azyl a vynikající polévku všem členům spolku „Lesních mužů“, bez kterých by závod ztratil svoji jedinečnost.

Za pořadatele K. Beroušková

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ POSTŘEKOV

Vás srdečně zve na
POUŤOVOU ZÁBAVU
 (u příležitosti konání Mlýnecké pouti)

KDE: nu přece u nás v hasičárně...(ve Mlýnci☺☺)

KDY: sobota 30.5.2015 od 20.00 hod

S KÝM: se skupinou LENKA & K.Band z Domažlic

JAK: s dobrou náladou. Všichni jsou srdečně zváni






Oddíl ASPV při TJ Sokol Postřekov, SDH Postřekov a Obec Postřekov



srdečně zvou všechny děti na



DĚTSKÝ DEN

-  sejdeme se v sobotu 30.5.2015 ve 14:30hod u Obecního úřadu
-  na úvod vystoupí děti z Národopisného souboru Postřekov
-  na silnici od OÚ směrem k hasičské zbrojnici budou pro děti připraveny zajímavé soutěže
-  děti si mohou vysoutěžit špekáčka, kterého jim u hasičárny opečeme
-  u hasičské zbrojnice bude pro děti v rámci Mlýnecké pouti připraven skákací hrad a malování na obličej



Akce se koná za každého počasí. Dobrou náladu s sebou

V hasičárně bude po celou dobu akce možnost zakoupit občerstvení

Pronájem atrakcí podpořila firma Calleva sped. s.r.o.



POSTŘEKOVSKÝ ZPRAVODAJ

Vydavatel: Obecní úřad Postřekov
 Redakce: Radek Zuber, Jana Zuberová
 Zasílání příspěvků: zpravodaj.redakce@obecpostrekov.cz

Za články děkujeme těmto přispěvovatelům:
 Kateřině Berouškové, Monice Kreuzové, Janu Kreuzovi,
 Jiřímu Knížkovi ml..

Uzávěrka příštího čísla: 20. června 2015